

T.C.
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

21 Ocak 2015

Sayı : 64272063- 610 - 151
Konu :Yazılı Soru Önergesi (7-56377)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 10.12.2014 tarih ve 43452547-120.00-206361 sayılı yazısı.

Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın tarafıma tevcih ettiği 7/56377 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü'nden alınan yazılı bilgiler doğrultusunda aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.



Taner YILDIZ
Bakan

EK :
Önerge Cevabı (3 Sayfa)

Sorular 1, 2, 6, 7, 9:

Bilindiği gibi AKP hükümetleri döneminde uygulamaya konan özelleştirme politikaları gereğince, önceki Cumhuriyet Hükümetleri döneminde yapılmış birçok tesis satılmış, kalanların da satışına yönelik çalışmalar sürdürülmektedir. Diğer yandan birçok kamu kurumu ve kuruluşundaki mal ve hizmet üretim birimleri kapatılarak bu birimlerde gerçekleştirilen üretim faaliyetleri üçüncü şahıslara yaptırılmaktadır. Bu kapsamda son olarak Bakanlığınız Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğüne bağlı İzmir Lojistik Müdürlüğü'nün kapatılarak söz konusu müdürlük personeli tarafından verilen hizmetlerin özel sektör aracılığıyla verilmeye başlandığı haber ve iddialarıyla ilgili olarak;

- Anılan Müdürlük tarafından son üç yıl içinde toplam kaç ton Bor ürünü ihraç edilmiştir? Yapılan ihracat miktarlarının yıllara ve ürün cinslerine göre dağılımı nasıl olmuştur?
- Anılan Müdürlük tarafından son üç yılda yapılan ihracat gelirlerinin ürün cinsine ve yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?
- Anılan Müdürlük bünyesinde görevli personel tarafından verilen hizmetlerin özel sektör tarafından verilmeye başlandığı haber ve iddiaları doğru mudur?
- Doğru ise anılan hizmetler hangi gerekçelerle ve hangi tarihten buyana özel sektör tarafından verilmeye başlanmıştır? Halen anılan müdürlükte hangi hizmetler için, hangi firmalardan, hangi şartlarla hizmet alımı yapılmaktadır?
- Anılan Müdürlüğün tekrar açılması düşünülmekte midir?

Cevaplar 1, 2, 6, 7, 9:

Bor ürünlerinin ihracatına yönelik satış bağlantısı yapılması, teklif verilmesi, satış kontratı, fatura, menşei ve diğer sevk sonrası dokümanların hazırlanması gibi her türlü pazarlama ve satış faaliyeti Pazarlama ve Satış Dairesi Başkanlığınca; ürünlerin işletmelerde konteynerlere yüklenmesi, üretici işletmelerden yükleme limanlarına nakledilmesi, yurt dışına sevkiyatı, gemi acenteleri ile gerekli yükleme organizasyonlarının yapılması, konşimento, gümrük beyannamesi, ATR, EUR-1 gibi belgelerin düzenlenmesi ile ilgili işlemler ise Lojistik Dairesi Başkanlığınca gerçekleştirilmektedir.

Lojistik faaliyetlerinde konteyner dolumlarının İşletme Müdürlüklerinde yapılmaya başlanması, Gümrük işlemlerinde Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü'nün e-beyanname onay yetkisine haiz olması nedeniyle daha önce İzmir ve İstanbul lokasyonlarında hizmet alımı dahil 135 kişi ile yapılan işler Genel Müdürlük merkez teşkilatı bünyesinde toplam 8 kadrolu personelle ve daha hızlı şekilde yapılmaya başlanmıştır. Diğer personel; kamu menfaatleri doğrultusunda merkez ve işletmelerdeki durumlarına uygun pozisyonlarda görevlendirilmiştir. Bununla birlikte önergede konu edildiği şekilde dışarıdan bir hizmet alımı söz konusu değildir.

Son 3 yılda İzmir Lojistik Müdürlüğü tarafından gümrük çıkış beyannamesi işlemleri gerçekleştirilen Kurum ihracatının ürün cinsine göre dağılımı aşağıda verilmiştir.

Yıllar	Bor Kimyasalları	Bor Kimyasalları Eşdeğeri	Konsantre Bor
2011	241.187 ton	276.470 ton	52.168 ton
	124.812.934-USD	92.734.174-USD	13.830.268-USD
2012	151.588 ton	274.356 ton	35.993 ton
	84.254.994-USD	94.522.222-USD	9.033.907-USD
2013	132.298 ton	312.806 ton	24.596 ton
	73.766.547-USD	107.448.383-USD	5.679.209-USD

Sonuç itibarıyla İzmir ve İstanbul Lojistik Müdürlüğü'nün herhangi bir ihracat geliri söz konusu değildir. İhracat İşlemleri Genel Müdürlük tarafından Ankara'dan yapılmakta ve yapılan ihracat Kurumun hasılatına kaydedilmektedir. Dolayısıyla anılan lojistik müdürlüğünün mal ve hizmet geliri bulunmamaktadır.

Soru 3:

Anılan Müdürlük bünyesinde görev yapan personele son üç yılda ödenen ücret tutarlarının yıllara göre dağılımı nasıldır?

Cevap 3:

İzmir Lojistik Müdürlüğü bünyesinde görev yapan personele son üç yılda ödenen ücretler aşağıda verilmiştir.

Yıllar	Personel Ücreti
2011	2.191.000-TL
2012	2.484.000-TL
2013	2.441.000-TL

Soru 4:

Halen anılan Müdürlük bünyesinde görev yapan toplam personel sayısının görev unvanlarına veya kadrolarına göre dağılımı nasıldır?

Cevap 4:

İzmir Lojistik Müdürlüğü 01.08.2014 tarihi itibarıyla kapatılmış olup, Kadrolu personel bulunmamaktadır. Bu gün itibarıyla İzmir'de ihtiyaç dışı kalan hizmet binasının satışı gerçekleşmiş olup, hizmet alımı şeklinde devam ettirilen güvenlik hizmeti, bina teslim tarihi olan 31.12.2014 itibarıyla sonlandırılacaktır. Limanda bulunan deponun güvenliği de hizmet alımı yoluyla temin edilmekte olup, deponun tahliyesiyle toplam 8 kişi ile sağlanan güvenlik hizmeti alımına son verilecektir.

Soru 5:

Anılan Müdürlüğün kapatılması nedeniyle halen müdürlük bünyesinde görevli personelin ve ailelerinin yaşadıkları mağduriyetlerin giderilmesi konusunda Bakanlığınızca ne gibi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

Cevap 5:

Kadrolu personelin istekleri doğrultusunda, yetkinlik alanları esas alınarak fiilen görev yapabilecekleri, hizmetlerinden faydalanılarak, ihtiyaç duyulan birimlere herhangi bir hak kayıpları da söz konusu olmadan atamaları yapılmıştır. Emekliliği hak eden personelden bir kısmı kendi istekleri ile emekliliğe ayrılmıştır. Herhangi bir mağduriyet söz konusu değildir.

Soru 8:

Özel sektörden yapılan hizmet alımları için şimdiye kadar kimlere hangi tutarlarda ödeme yapılmıştır?

Cevap 8:

İzmir Lojistik Müdürlüğü için 2004 yılından günümüze kadar yapılan güvenlik ve temizlik hizmetlerine ait hizmet alımı harcamaları aşağıda verilmiştir.

KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN ALİM İŞİK'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/56377)

Yıllar	Harcama Tutarı (TL)
2004	73.000
2005	110.743
2006	99.458
2007	124.412
2008	183.262
2009	206.313
2010	246.527
2011	396.778
2012	611.217
2013	767.648
2014	552.293*
Toplam	3.371.651

*2014-Aralık ayı hariç tutardır.

Sorular 10, 11, 12:

- Anılan Müdürlüğün kapatılmasının Eti Maden İşletmelerinin özelleştirme sürecine hazırlanması için yapıldığı iddiaları doğru mudur?
- Eti Maden İşletmelerine bağlı fabrikaların varlık satışı veya işletme hakkı devri şeklinde özelleştirmek istendiği haber ve iddiaları Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmektedir? Bu konuda Bakanlığına herhangi bir görüş sunulmuş mudur?
- Anılan konulara ilişkin Bakanlığınız ve Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğünün görüşleri ile 2015 yılı programı nasıldır?

Cevaplar 10, 11, 12:

Söz konusu iddialar gerçeği yansıtmamaktadır. Eti Maden İşletmeleri Genel Müdürlüğü 2015 yılı üretim ve satış hedefleri doğrultusunda faaliyetlerine devam etmektedir.